

追踪灰色别克车

——乐亭警方侦破盗窃珍稀动物毛皮大案纪实

□ 刘如涛

近日,乐亭警方侦破一起入户盗窃大案。在该案侦破过程中,乐亭警方精准打击,隔空指挥,警民合力围堵神秘的灰色别克车,将两名盗窃珍稀动物毛皮的犯罪嫌疑人捉拿归案。

接连发案

早在上世纪80年代,乐亭县广大农民利用当地资源,大力发展珍稀毛皮动物貉貉养殖,短短几年时间,便成为农村经济振兴的一支柱产业,在全省乃至全国闻名遐迩。

每年伴随着小雪的来临,毛皮市场交易便进入黄金季节,有数以千计的经纪人活跃在乐亭城乡。此时,也是盗窃珍稀毛皮案件多发期。

姜各庄镇是珍稀毛皮动物养殖大镇,尤其是该镇沿海村中海滨、南海滨和向阳坨一带,差不多家家户户狐貉满院。一些居心叵测的人总是对这里的珍稀毛皮垂涎三尺,多年来入户盗窃案件时有发生。

去年冬天以来,貉皮价格走低,许多养殖户心生惜售思想,在家存货颇多。尽管姜各庄派出所多次发出防盗预警信息,但仍有些养殖户麻痹大意。

2021年1月27日上午,一名盗贼见向阳坨村王某家无人,越墙入院惊动了护院的家犬。怕犬吠引来主人,其从屋内冰箱里取出一只烧鸡扔给家犬,从西屋把180张貉子皮卷走。

2月23日上午,东孙庄许某家大门紧锁,一名盗贼越墙而入,在将108张貉子皮盗走的同时,还将屋内监控损坏,带走主机。这108张貉子皮中有一半是白色的,年后每张能涨到400元。许某夫妻年逾花甲,出门不大工夫貉子皮被盗,连日来悔恨交加,心疼不已。

姜各庄镇接连发生入室盗窃案件,引起乐亭警方的高度重视。办案民警在现场没有发现有价值的线索,但从发案时间和作案手法分析,犯罪嫌疑人应系流

窜作案,其不仅胆子大,而且具有较强的反侦查能力,是个“干活”利落的老手。另据当地村民反映,案发当天有一辆银灰色别克车出现。该车很“另类”,似乎有意尽量避开人群,停在村头不显眼的地方,与走村串户收购貉子皮的经纪人的车辆形成鲜明对比。民警通过调取案发村多处公共视频监控进行分析,认为该别克车有重大嫌疑。

预警布控

2月27日晚上,案件调度会在局合成作战中心举行。乐亭县委副书记、公安局长张群强调,一定要把犯罪分子的嚣张气焰打下去,切实保护好养殖户的钱袋子。

会后,合成作战中心民警吴天宝带领他的团队,把案发村公共视频中别克车模糊的车牌辨认为切入点,调取全县上百个卡口视频监控,经过仔细梳理,发现该别克车进出乐亭使用了两个假车牌,并查清了其行驶轨迹。3月3日早8时,刚刚度过无眠之夜的吴天宝在屏幕上惊喜地发现,那辆警方日夜寻找的银灰色别克车从沿海路上由西驶入乐亭境内,旋即这一发现通报刑警大队。

村头对决

乐亭县城到沿海路直线距离20公里,离案发村至少有25公里。李海涛、于洋等4名民警立即分乘两辆警车,分别到沿海路乐亭工业园区和案发村堵截,同时将这一信息迅速通知案发村。

接到“狼来了”的通知,案发村的4名村民自动组织起来,驾驶一辆面包车和两辆轿车在沿海路和案发村交叉路口守候。

不一会儿,别克车迎面驶来。也许是做贼心虚,见不远处交叉路口停着3辆车,别克车驾驶人迟疑了片刻便改变方向夺路向南行驶。一名村民见状首先当其冲,在驾车追上去的同时,用手机将这一情况向民警李海涛报告。两名村民驾驶面包车,另一名村民驾驶轿车也紧跟其后。别克车发现有车在后边紧紧



图为犯罪嫌疑人指认作案现场。 刘如涛 摄

咬住不放,临近韩庄时便放慢速度,准备驶入另一公路西曾线。说时迟,那时快,村民驾驶的轿车加大油门超过别克车,猛地调头逼停别克。几乎在同一时间,面包车死死地顶在别克的尾部。

李海涛在姜各庄派出所任副所长10余年,对辖区村庄、公路了如指掌,他和年轻民警于洋接到报告后,来不及与工业园区警车会合,抄近路疾驰赶到西曾线上的韩庄。

李海涛、于洋亮明身份,命令别克车内人员下车接受检查。驾驶人下车,李海涛在两名村民的协助下,立刻将其控制并带入警车。坐在副驾驶座上的人人高马大,下车后态度蛮横,两名村民协助于洋准备将其带入他们驾驶的轿车时,这人突然挣脱后钻进驾驶室,将车启动并把油门踩到底,瞬间“轰”地一声倒车,将正拽着他的于洋和两名村民向后带出十余米,三人重重摔倒,后边停着的轿车也遭到重创。此时这人全然不顾,又倒车约200米后逃之夭夭。

两名村民头部和全身多处挫伤住院,于洋及肋骨6根和腰椎3处,当日转院至唐山,无生命危险。

打错算盘

当时被抓的为张某,是曹妃甸区人,无固定职业。驾驶逃逸

的刘某也是曹妃甸区人,无固定职业。二人捆绑在一起,年纪轻轻已分别是“二进宫”和“四进宫”,成为犯罪路上的“黄金搭档”。

2020年12月初,刘某与张某一拍即合,重操旧业。他俩出资各半,从旧车市场上买来一辆银灰色别克车,一心想干出点名堂。

刘、张二人的首选自然是姜各庄镇。他俩早在2014年就曾到这里盗窃貉子皮,刘某还曾对抓捕他们的警车冲撞,后以抢劫罪被判刑。他俩知道乐亭姜各庄养殖户多,且对地形熟悉,尤其知道今年貉子皮价格不菲,盗得后有出手的渠道。

两次施盗均已得手,3月3日一大早,刘某约好张某,准备再上乐亭“捞一把”。

雨雪过后,刘、张二人简单吃了早点,带上对讲机、手套、钳子、改锥等作案工具就出发了。在往乐亭的路上,张某手握方向盘,坐在副驾驶座上的刘某得意地攀谈着:“别看没有踩点,没有固定目标,但都没有空手。这回也一定有收获。”

如意算盘不如意,多行不义必自毙。别克车在韩庄折戟,张某被当场抓获。按照合成作战中心勾勒的轨迹,当晚8时,办案民警在曹妃甸将逃离的刘某抓获。

经讯问,张某、刘某对其入户盗窃貉子皮的不法事实供认不讳,目前此案正在进一步办理中。

高酬“收发”国际邮包 谁知涉嫌走私毒品

石家庄海关破获一起走私海洛因毒品大案

河北法制报 (记者 郑伟)记者3月12日从石家庄海关获悉,日前,该海关根据线索成功破获一起国际邮包渠道走私海洛因毒品大案,抓获犯罪嫌疑人1名,现场查获夹藏在国际快件包裹内的海洛因毒品净重400.85克。

据石家庄海关缉私局办案民警介绍,前不久,他们接到线索:一件寄往保定市的申报为“缝纫纱线轴”的国际快件包裹内疑似夹藏有毒品海洛因。石家庄海关缉私局经过缜密侦查,成功抓获一名自提收取快递犯罪嫌

疑人。嫌疑人供述,其受“朋友”委托以提供相关虚假收件信息且“代收”国际快递换取高额报酬。目前,案件正在进一步侦办中。

石家庄海关提醒公众,根据我国相关法律规定,“受托”提供虚假地址、电话和姓名等收件信息,或以高额报酬为诱饵代“收发”国际快递等方式,通过明显违背合法物品惯常交接方式或明显高于或不等值正常报酬等行为完成涉毒包裹交接,均属于毒品犯罪中“应当知道”情形,涉嫌毒品违法犯罪。



图为石家庄海关缉私民警查获的毒品海洛因。杨政轩 摄

唐山路南警方6小时 破获系列盗窃商铺案

河北法制报 (记者 吴艳丽)记者3月11日从唐山市公安局路南分局获悉,该分局所队合成作战,6小时破获系列盗窃商铺案,抓获犯罪嫌疑人1名,破获案件8起,查获部分被盗物品。

3月5日上午9时许,福乐园派出所接辖区多家商店报警称,其所经营的沿街商铺门锁被撬,财物丢失。接报后,路南警方高度重视,立即责成分局合成作战中心、治安大队、福乐园派出所抽调警力成立专案组全力展开调查。通过对案发现场走访

调查,调取现场公共视频,民警发现外来人员于某有重大作案嫌疑。办案民警通过工作,锁定了于某的活动范围,经蹲守,于当日下午3时许将于某在高新区某网吧内抓获。

民警经讯问得知,于某因盗窃罪先后四次被判刑,去年7月份刚刚被释放。5日凌晨,他以沿街商铺为目标,通过撬锁的方式,盗窃沿街商店作案8起,涉案财物1000余元。目前,于某已被依法采取刑事强制措施,案件正在进一步侦办中。

借车给朋友竟报警称被盗 女子报假警反被拘

河北法制报 (记者 吴艳丽 通讯员 王爱军 赵浦钰)一女子与朋友发生争执,竟报警谎称自己借给朋友的摩托车被盗。最终,其因谎报警情被行政拘留。

近日,迁西县公安局罗家屯派出所接到群众苏某报警称,其停放在店铺门口的摩托车被盗。接报后,该所立即组织警力展开侦查。通过大量走访排查,3月3日,民警找到了被盗摩托车,同时也找到了“盗窃者”张某。

面对民警的到来,张某竟一头雾水。据张某介绍,当日自己是借走了苏某的摩托车,苏某是知情的,并出示了与苏某的聊天记录。了解情况后,民警确认这是一起谎报警情事件,随即即将苏某传唤至派出所进行调查。面对确凿的证据,苏某交代了其谎报警情的违法行为。

原来,苏某与张某本是朋友,二人因琐事发生争执,当天张某向苏某借走摩托车后,苏某想起与张某之前发生过的一些不愉快,便拨打110谎报摩托车被盗,想给张某弄点“教训”。目前,苏某因谎报警情已被迁西警方依法行政拘留10日。

非法储存销售汽油 拘

河北法制报 (通讯员 张家胜 记者 陈兆扬)在黄骅市经营柴油加油站的刘某,本该依法做生意,但他却在背后打起了歪主意,暗地里非法储存、销售汽油,结果被黄骅市公安局官庄派出所民警查获,并被处以行政拘留10天。待在看守所内的刘某,想想自己做的事,真是后悔不已。

3月3日16时许,按照统一安排部署,黄骅市公安局官庄派出所几名民警深入辖区开展安全隐患大排

查。当巡逻查控到官庄卫生院西200米处的一柴油加油站时,细心的民警远远地看见加油站里停着一辆汽油面包车,好像正在加油。“这个加油站只有加注柴油的资质,没有加注汽油的资格,这里面肯定有问题。”民警们立即将车停在远处展开调查,他们一边用执法记录仪记录,一边确认到站上加油的车辆有没有汽油。很快,民警们发现有好几辆汽油车到该加油站加了油,于是赶过去进行实地查看。

通过实地检查,民警们发现,该加油站的加油枪散发着浓烈的汽油味。经过进一步侦查,又在该站院子一旁的屋里发现了一个白色大桶,里面储存了大量汽油,约200公斤。民警们遂依法将该加油站经营者传唤至派出所。

经询问,违法行为人刘某对其自去年8月份购买汽油进行非法储存、销售的违法事实供认不讳。目前,刘某因非法储存、销售危险物质,被公安机关依法行政拘留10日。

一天盗窃汽车配件多起 大胆蠢贼熟睡中被抓

河北法制报 (孙晓雨)3月11日,南皮县公安局破获一起盗窃汽车三元催化器案件,并将嫌疑人抓获。2月24日,南皮县公安局接到群众报警,称自己汽车上价值2000元的三元催化器在夜里被盗,接到报案后民警立即赶赴现场调查。

据小区门口的公共视频显示,嫌疑人在凌晨2时左右出现的,大约10分钟后,便对目标车辆开始“动手”,作案手法十分娴熟。有着多年办案经验的民警立刻确定了侦查方向,既然嫌疑人拆卸汽车配件手法十分娴熟,肯定与汽修行业有密切联

系,同时,他既然实施盗窃就必然会想办法销赃。随后民警立即兵分两路展开侦查,一路对辖区内所有汽修场所进行摸排走访,一路根据现场痕迹继续展开调查。

经过半个多月的昼夜奋战,民警终于掌握了嫌疑人的藏匿地点,并于3月

11日13时,将在肃宁县某出租房内正在熟睡的嫌疑人抓获归案。

经审讯,嫌疑人崔某交代了其于2月24日一天内在南皮辖区共盗窃汽车三元催化器4起的不法事实。目前,案件正在进一步办理中。

公告

无证驾驶超载“黑校车” 胆大司机被罚款万余元

河北法制报 (孟艳青)“高高兴兴上学去,平平安安回家来”。校车作为接送学生的重要交通工具,其安全性一直以来都是社会关注的焦点。但是临漳县一名男子为了自己的利益,在新学期伊始,就无证驾驶超载“黑校车”,结果被处万余元罚款。

3月9日,邯郸市交巡警支队临漳大队接到群众举报,临漳县狄邱乡附近有人驾驶面包车接送学生,疑似“黑校车”。大队民警迅速赶往举报地点附近进行排查。17时50分许,民警在狄邱乡北杜西村发现一辆金杯牌面包车里隐隐约约有不少孩子的身影,疑似“黑

校车”,遂将该车拦停。民警请驾驶人出示证件,驾驶人支支吾吾说自己没有带。民警随即打开车门进行检查,发现面包车里坐满了小学生。该车核载7人,实载9人,其中7名为学生。更让民警震惊的是,驾驶人张某某居然未取得机动车驾驶证,无校车驾驶资质,其驾驶

的面包车属于“黑校车”。民警怒斥驾驶人:证都没有就敢开车!孩子坐上这种车你们也放心?最后,民警依法对张某某未取得驾驶证驾驶第二类机动车的违法行为处以罚款1000元,对未取得校车标牌罚款10000元。